
 

PROJEKTNA NALOGA ZA PRIPRAVO ANALIZE VIDNE IZPOSTAVLJENOSTI 

VETRNE ELEKTRARNE OJSTRICA 

 

1. UVOD 

 

Dravske elektrarne Maribor upravljamo z osmimi velikimi hidroelektrarnami na reki Dravi, petimi malimi 

hidroelektrarnami ter štirimi sončnimi elektrarnami in povprečno letno proizvedemo 2.800 GWh 

električne energije, kar predstavlja dobro četrtino vse proizvedene električne energije v državi in 80 

odstotkov vse električne energije iz obnovljivih virov. K odločnim korakom na poti do brezogljične 

družbe nas spodbuja tudi dejstvo, da smo podjetje v posredni državni lasti, kar pomeni, da smo dolžni 

slediti zavezam države pri proizvodnji energije, ki gredo v smeri povečanja deleža proizvedene 

energije iz obnovljivih virov, kar je država zapisala v vseh strateških razvojnih dokumentih. 

 

Povečanje deleža proizvodnje električne energije iz obnovljivih virov energije je osnovna usmeritev 

energetskih politik v Evropski uniji in tudi v Sloveniji. Dravske elektrarne Maribor smo kot največji in 

najpomembnejši proizvajalec električne energije iz obnovljivih virov v Sloveniji še posebej zavezani k 

izvajanju in uresničevanju teh politik. Naše osnovno vodilo je: najti ustrezen kompromis med 

energetiko in okoljem. Ravno zato se trudimo ob snovanju in uresničevanju naših razvojnih projektov 

slediti tej osnovni smernici. 

 

Projekt izkoriščanja vetra za proizvodnjo električne energije na pobočjih Ojstrice pri Dravogradu je na 

podlagi meritev vetrnega potenciala, kjer so rezultati celoletnih meritev obetavni, v fazi preveritve 

prostorskega in okoljskega umeščanja na podlagi veljavne zakonodaje R Slovenije. Izdano je bilo 

Energetsko dovoljenje, na podlagi katerega je bila 2017 na spletni strani MOP uradno objavljena 

pobuda za pričetek umeščanja VE Ojstrica.  Vlada RS je v 2018 sprejela sklep o pričetku priprave 

DPN. 

 

2. NAMEN in OBSEG NAROČILA 

 

2.1. Namen 

Pri pripravi DPN-ja za vetrne elektrarne je zaradi družbene sprejemljivosti projekta potrebno 

vključiti širšo javnost. Tudi 85. člen Zakona o urejanju prostora (Ur.l. RS, št. 61/17; ZUreP-2) v 

drugem členu nalaga, da moramo zagotoviti načrt sodelovanja javnosti s predlogi dejavnosti, 

povezanimi z obveščanjem in sodelovanjem javnosti v postopku DPN. Vse analize družbene 

sprejemljivosti takšnega energetskega objekta ali projekta v prostor kažejo, da je za uspešno 

realizacijo pomembno vključevanje javnosti že v zelo zgodnji fazi prostorskega načrtovanja in 

projektiranja objekta.  

 

DEM smo že pred objavo pobude za izvedbo državnega prostorskega načrtovanja izvedli 

predstavitev projekta v lokalnih skupnostih. S pravočasnim, korektnim in transparentnim 

obveščanjem bomo nadaljeval tudi v vseh prihodnjih fazah prostorskega načrtovanja.  
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Iz pridobljenih informacij na terenu v lokalnih skupnostih je moč identificirati, da je eden od 

vzrokov za nasprotovanje projektom tudi vpliv na ti. veduto oz. vpliv realiziranega projekta na 

vidno izpostavljenost vetrnic.  

 

Za lažje razumevanje in boljšo predstavnost izvedenega projekta v prostoru je potrebno pripraviti 

analizo vidne izpostavljenosti projekta, ki bo omogočila primerjavo stanja pred in po izgradnji. 

 

Izdelana analiza vidne izpostavljenosti se bo neposredno uporabila pri izdelavi Okoljskega 

poročila, Utemeljitev izbrane variante in izvedbo javne obravnave v postopku sprejemanja DPN 

za VE Ojstrica. Zaključki strokovnih podlag morajo biti oblikovani na način, da jih bo možno 

neposredno integrirati v Okoljsko poročilo. Strokovnjak zadolžen za izdelavo strokovnih podlag 

bo tudi soavtor obravnave  vplivov na krajino v Okoljskem poročilu. 

 

2.1 Obseg naročila 

 

Koraki v izdelavi analize vizualnih vplivov: 

1) Opredelitev obsega analize in ciljev (scoping) 

a. Opredelitev vizualnih značilnosti projekta (objektov) 

b. Opredelitev območja obdelave (za vetrne agregate z višino stolpa med 120 in 

140 metrov) 

c. Opredelitev značaja krajine ter območij/prvin prepoznavnosti (vizualne 

značilnosti) 

d. Opredelitev meril za ocenjevanje vpliva (ki morajo biti prilagojena predpisanim 

velikostnim razredom vrednotenja vplivov za potrebe OP) na vizualne kakovosti 

prostora glede na:  

i. Velikost/intenziteto vpliva, ki se nanaša na vizualno prevlado 

ocenjevanega projekta (objekta) in kontrast s krajino 

ii. Prostorsko razsežnost vpliva, ki se nanaša na količino vizualnih stikov 

glede na velikost/intenziteto 

iii. Časovno razsežnost vpliva, ki se nanaša na trajanje vizualnega vpliva  

iv. Pomen krajine 

 

2) Izvedba analize vidnosti 

a. Opredelitev potencialnih vidnih stikov s projektom (objekti) glede na oblikovanost 

terena, vegetacijo in grajene objekte. Smiselno je modeliranje vidnosti različnih 

delov vetrnice – npr. spodnji del stolpa, ohišje agregata, vrh lista/elise ter tudi 

morebitnih daljnovodov in transformatorskih postaj. (na osnovi GIS modeliranja) 

b. Prikaz vidnih stikov na karti  

c. Opredelitev ključnih točk opazovanja (KTO) za katere se izdelajo vizualizacije za 

presojo. KTO so opredeljene glede na: (možnost dodatne lokacije – do konca 

junija!) 

i. pričakovane frekvence vidnih stikov (npr. obiskanost vrha, obremenjenost 

ceste) 

ii. pričakovano občutljivost opazovalcev (npr. opazovanje iz kulturne ali 

naravne dediščine, stanovanjskih/vikend objektov,…) 

iii. območja/prvine prepoznavnosti, enote krajinskega značaja (če je v 

območju obdelave opredeljenih več različnih enot krajinskih značajev)  
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- KTO so lahko točke (npr. razgledišča), območja (npr. območje rekreacije) ali linije 

(npr. poti, ceste). 

    

 

3) Analiza neposrednih in kumulativnih vizualnih vplivov 

a. Vrednotenje vizualnih vplivov po izbranih KTO in analizi vidnosti. Pragovi in 

pravila za združevanje v skupno oceno vizualnih vplivov se prilagodijo 

predpisanim velikostnim razredom vrednotenja vplivov za potrebe OP.  

b. Ocenjevanje se izvede po večkriterijskem postopku, kar pomeni, da so ocene 

lahko kvalitativne (ali prevedene na intervalno lestvico), pri čemer se  določijo 

pragovi in pravila za združevanje ocen v skupno oceno. Ocenjuje se tako 

posamezen objekt (vetrnico) kakor tudi celoten projekt (kumulativna ocena). 

 

4) Identifikacija in predlogi omilitvenih ukrepov 

a. Na območju projekta: zakrivanje, barvne sheme objektov, prestavitve objektov 

ipd.  

b. Zunaj območja: zakrivanje, uokvirjanje pogledov, razlagalne table ipd.   

 

3. ROK IZVEDBE 

 

V roku 14 dni od podpisa pogodbe izvajalec in investitor uskladita potrebne vhodne podatke za 

izvedbo naloge (npr. točne lokacije pogledov na polje vetrnih elektrarn) in pregledata razpoložljive 

podatke o vidnosti planiranih agregatov.  

Predviden rok izvedbe vseh del je 2 meseca po podpisu pogodbe, ko izvajalec izvede predstavitev 

izdelanih materialov. Morebitne popravke na podlagi predstavitve in pripomb investitorja izvajalec 

vnese v končne verzije in v 3 mesecih po podpisu pogodbe se izvedejo vse pogodbene 

obveznosti. Zaradi postopka pridobitve mnenja o  ustreznosti okoljskega poročila je rok za 

izdelavo draft poročila in predstavitev rezultatov do 30.09.2021 morebitne popravke in dopolnitve 

poročila se izvedejo v roku 30 dni od prejema s strani naročnika. Končni rok izvedbe vseh del je 

tako 30.11. 2021. 

 

4. OSTALE OBVEZNOSTI IZVAJALCA 

 

Vse manjkajoče podlage, ki so potrebne za korektno izdelavo naloge zagotovi v okviru naloge 

izdelovalec sam. Izdelovalec naloge ima poleg vseh nalog določenih v vsebini in obsegu dela iz 

te projektne naloge še sledeče obveznosti: 

 Prevzete storitve izvršiti strokovno pravilno, vestno in kvalitetno skladno z vsemi 

veljavnimi predpisi in standardi ter s programom naročnika; 

 Na investitorja prenesti vse morebitne pravice glede uporabe izdelanih materialov 

 Tolmačiti naročniku vse nejasnosti iz obsega  storitev; 

 Proučiti veljavna dovoljenja, veljavno zakonodajo s področja vodnih pravic in zagotoviti 

skladnost predlogov za nadaljnje delo z navedeno dokumentacijo 

 Tesno sodelovati z naročnikom in upoštevati njegove ekonomske in tehnične pogoje; 
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 Izvršiti vse obvezujoče storitve gospodarno v korist naročnika; 

 Storiti vse, kar spada v obseg prevzetih obveznosti, da bodo roki izpolnjeni; 

 Na svoje stroške in v roku, ki ga dogovori z naročnikom, izvršiti dopolnitve in spremembe 

prevzetega obsega storitev, če se ugotovi, da je izvajalec prevzete storitve opravil 

pomanjkljivo; 

 Sproti obveščati naročnika o tekoči problematiki in nastalih situacijah, ki bi lahko vplivale 

na izvršitev prevzetih obveznosti; 

 Izvajalec se obvezuje opravljati storitve transparentno, s tem da omogoča naročniku redni 

vpogled v delo svoje projektne skupine; 

 Programski paketi, ki bodo uporabljeni pri izdelavi dokumentacije, morajo biti kompatibilni 

s sodobnimi verzijami programov in prosto dostopni s na PC in v spletnih brskalnikih: 

 Pridobiti vsa gradiva, dokumentacijo in tehnične osnove, potrebne za izdelavo naloge; 

 Izdelovalec je dolžan pravočasno opozoriti naročnika na vse morebitne pomanjkljivosti v 

zvezi s potrebnimi izhodišči za izdelavo naloge in izdelati nalogo s pravili stroke; 

 Sodelovati na usklajevalnih sestankih in predstavitvah; 

 

5. NAČIN POROČANJA DEL NA PROJEKTU 

 

Izvajalec bo poročal o napredku na usklajevalnih sestankih in z izvedbo predstavitve izdelanih 

materialov/gradiv, kot je predvideno tudi v rokovnem načrtu izvedbe naročila.   

 

6. PLAČILA IZVAJALCU 

 

Plačilo se izvede na podlagi izstavljenega računa v višini 80% pogodbene vrednosti ob predaji 

draft poročila in preostanek do pogodbene vrednosti  po izdelavi popravkov.  Plačilni rok je 45 dni 

od prejema računa.. 

 

Pripravil: 

Sandi Ritlop, vodja projekta 

 

Priloge: 

- Lokacije stojnih mest vetrnih agregatov 

Izbranemu izvajalcu bodo na razpolago tudi izvedeni posnetki vizualizacije vetrnih agregatov v .avi in 

.jpg formatu. 

 


